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ФІНАЛЬНИЙ ЕТАП ХІІІ МІЖНАРОДНОГО  

МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОГО КОНКУРСУ УЧНІВСЬКОЇ ТА 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

04 лютого 2023 року на Сумщині відбувся фінальний е п ХІІІ Міжнародного мовно-літературного 
конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, який проводиться з метою 
вшанування творчої спадщини Кобзаря, виявлення творчо обдарованої молоді, розвитку її потенціалу, 
виховання в молодого покоління поваги до мови і традицій свого народу, підвищення рівня мовної освіти 
учнівської та студентської молоді України. 

У творчих змаганнях  взяли участь 28 кращих знавців української мови: 13 учнів закладів загальної 
середньої світи, 3 учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти, 11 студентів та 
курсантів  закладів фахової передвищої та вищої освіти. 

Директор Департаменту освіти і науки  Гробова В.П. привітала присутніх на святі напутніми словами, 
зазначивши, що слово – це зброя, серце нації, ми мусимо гідно тримати стрій – вивчати та вдосконалювати 
рідну мову, адже це - найважливіший напрям в освіті. Слова подяки прозвучали для мужніх захисників 
Збройних Сил України, які дають можливість жити і працювати в надважкий період для нашої 
держави;  учителів, які плідно працюють у складний час для нашої країни, плекаючи її майбутнє – молоде 
покоління. Гробова В.П. вручила Дипломи І ступеня переможцям Конкурсу. 

Дипломи ІІ ступеня вручив Грицай С.М., т.в.о.ректора Сумського ОІППО, який звернув увагу, що 
Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка – це 
свято знань, яке об’єднує навколо української мови талановитих учнів, студентську молодь, 
педагогів,  батьків. 

Дипломи ІІІ ступеня вручив Вертіль О.В., член Національної спілки письменників України, поет, 
перекладач та журналіст, який наголосив,  що Великий Кобзар для багатьох поколінь українців був і 
залишається символом високих духовних можливостей і нового етичного мислення. 

Методист мовно-літературної освітньої галузі навчально-методичного відділу координації освітньої 
діяльності та професійного розвитку Сумського ОІППО Левенець Н.В. провела настановну нараду, на якій 
зупинилися на всіх організаційних питаннях конкурсу. 

Виконання конкурсних робіт розпочалось о 10.00. Учні 5–7 класів працювали 2 астрономічні години, 
учні 8–9 класів – 3 астрономічні години, учні 10–11 класів і закладів професійної (професійно-технічної) 
освіти, студенти та курсанти закладів передвищої та вищої освіти – 4 астрономічні години. 

Немає сумніву, що проведення конкурсу надзвичайно важливе, адже він сприяє згуртованості 
суспільства навколо національної ідеї, вихованню в підростаючого покоління любові до рідної мови, 
зростанню авторитету України у світі.  
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РОБОТА СУМСЬКОГО ОСВІТНЬОГО ХАБУ 

За ініціативи Сумської обласної державної адміністрації та сприяння Департаменту освіти і науки з 16 
січня 2023 року на базі Комунального закладу Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної 
освіти створено Сумський освітній хаб. 

Метою хабу є якісне навчання здобувачів освіти в умовах воєнного стану, створення безпечного 
освітнього середовища та можливостей для соціальної згуртованості учасників освітнього процесу 
Сумщини. Це інноваційний освітній простір, що сприяє навчанню впродовж життя, інтеграції формальної та 
неформальної освіти, урізноманітненню форм i методів освітнього процесу, розвитку ініціативності й 
соціальної активності, вихованню духовності й загальнолюдських цінностей, популяризації здорового 
способу життя, національно-патріотичного виховання внутрішньо переміщених осіб, обдарованих учнів, 
здобувачів освіти, підвищенню інформаційної та медіаграмотності, сприяє поглибленому вивченню 
предметів природничо-математичного напряму. 

Цільовою аудиторією освітнього хабу сьогодні є внутрішньо переміщені особи – здобувачі закладів 
освіти Хотінської територіальної громади  (учні 5-11 класів), які навчаються за дистанційною формою 
та  наразі здобувають додаткову освіту в очному форматі. 

Хаб працює за напрямами: інформатична освітня галузь, упровадження STEM-освіти, мовно-
літературна освітня галузь, природнича освітня галузь, підготовка до Національного мультипредметного 
тесту (українська мова, історія), психологічна підтримка.  

Заняття відбуваються у формі інтегрованих освітніх курсів, враховуючи вік, індивідуальні особливості 
учнів та побажання батьків як основних замовників освітніх послуг. 

Освітній процес здійснюється науково-педагогічними працівниками інституту та вчителями Хотінського 
ліцею Хотінської селищної ради Сумського району Сумської області. Підготовка та проведення 
індивідуальних консультацій відбувається у злагодженій взаємодії відділу освіти Хотінської селищної ради, 
адміністрації ліцею та науково-педагогічних 
працівників КЗ СОІППО (розроблена тематика, 
визначені основні завдання та очікувані 
результати навчання). 

Щотижня затверджується графік роботи 
освітнього хабу відповідно до замовлення 
відділу освіти Хотінської селищної ради. З 8.00 до 
13.00 в  аудиторіях хабу проводяться навчальні 
заняття; з 13.00 до 16.00 проходять консультації в 
сучасних кабінетах STEM-освіти, інформаційно-
цифрової грамотності, психологічного 
розвантаження, та інших приміщеннях, що 
відповідають вимогам до облаштування 
безпечного освітнього середовища.  

Під час проведення занять та консультацій використовується комплект обладнання для створення і 
зберігання якісного освітнього контенту, а також успішного проведення занять за відсутності світла, яке 
передала директор Департаменту освіти і науки Вікторія ГРОБОВА  за сприяння Фонду освітніх ініціатив, а 
також обладнання інституту (інтерактивна панель, планшетні комп’ютери, ноутбуки).  

На сайті КЗ СОІППО на бічній панелі розміщений розділ «Освітній хаб (SUMY Ed HUB)» (https://
sites.google.com/soippo.edu.ua/sumy-ed-hub), який містить ефективний та корисний освітній контент, що 
стане в нагоді усім учасникам освітнього процесу. 

https://sites.google.com/soippo.edu.ua/sumy-ed-hub
https://sites.google.com/soippo.edu.ua/sumy-ed-hub
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УЧАСТЬ У ІІ МІЖНАРОДНОМУ НАУКОВОМУ ФОРУМІ 

«АДАПТИВНІ ПРОЦЕСИ В ОСВІТІ» 

07 та 08 лютого 2023 року проведено ІІ Міжнародний науковий форум «Адаптивні процеси в 
освіті» зібрав наукову спільноту для обговорення актуальних питань у форматі online.  Ініціатором 
проведення форуму була ГО «Школа адаптивного управління соціально-педагогічними системами». 
Учасниками проведення форуму є 14 інституцій. До роботи Форуму долучилося 176 учасників із 20 
областей України таз 4 країн світу (Китайська Народна Республіка, Республіка Польща, Португальська 
Республіка, Словацька Республіка). 

Учасники Форуму – керівники та заступники, науково-педагогічні та педагогічні працівники закладів 
вищої, фахової передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти, наукових установ; директори та 
заступники, вчителі закладів загальної середньої освіти; докторанти, аспіранти, здобувачі освітніх 
ступенів.     

Михайло ЖУК, к. філос. н., доцент,  доцент кафедри  соціально-гуманітарної освіти КЗ Сумський 
обласний  інститут післядипломної педагогічної освіти,  прийняв участь у якості члена Організаційного 
комітету Форуму та виступив з доповіддю «Можливості адаптивного менеджменту в пошуку та реалізації 
нових напрямів проєктів в умовах воєнного стану» на Науковій панелі 1 «Адаптивні процеси в освіті в 
умовах невизначеності». Запис виступу (45-57 хвилини) за адресою https://cutt.ly/o3lIIwH. 

Захід відбувся у вигляді відеоконференції на платформі Zoom з прямою трансляцією на YouTube каналі 
ДЗВО «УМО». З виступами учасників Форуму можна ознайомитися за посиланнями: https://cutt.ly/
o3lIIwH (07.02.2023 р.) та https://cutt.ly/T3lIFUj  (08.02.2023 р.).   

Під час підведення підсумків учасники Форуму зазначили високий науковий, організаційний рівень 
проведення заходу. За результатами роботи ухвалено резолюцію Форуму, підготовлено збірник тез 
учасників та планується видання монографії. 

https://cutt.ly/o3lIIwH
https://cutt.ly/o3lIIwH
https://cutt.ly/o3lIIwH
https://cutt.ly/T3lIFUj
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ВІДБУЛАСЯ ЧЕРГОВА ЗУСТРІЧ УЧАСНИКІВ  

ПРОЄКТУ «ЗАВЖДИ ПОРУЧ» 

Як змотивувати педагогів до участі в проєкті «Завжди поруч»? Які методи залучення педагогів є найбільш 
ефективними? Ці та інші питання було розглянуто під час чергової рефлексивної зустрічі спеціалістів психологічної 
служби системи освіти області, проведеної в рамках реалізації обласного проєкту «Завжди поруч». 

Захід проведено навчально-методичним центром психологічної служби комунального закладу Сумський обласний 
інститут післядипломної педагогічної освіти 15 лютого 2023 року на базі Департаменту освіти і науки Сумської 
обласної державної адміністрації. У зустрічі взяли участь 267 практичних психологів, соціальних педагогів закладів 
освіти області, психологи центрів професійного розвитку педагогічних працівників. 

На початку зустрічі Ірина МАРУХИНА, завідувач центру, акцентувала увагу присутніх на особливостях навчання 
дорослих відповідно до «Циклу навчання дорослих» Д.Колбі, проаналізувала методи залучення педагогів до групової 
роботи, зокрема методи актуалізації, проблематизації, самовизначення. 

Лариса КОНДРАТЕНКО, методист центру, ознайомила учасників з методикою проведення групової консультації як 
формою підтримки педагогічних працівників у рамках реалізації проєкту. 

Важливим для учасників виявився практичний етап відпрацювання навичків проведення групового консультування 
педагогів. Працюючи в групах, спеціалісти визначили структуру консультації, методичні аспекти її запровадження в 
практику роботи, можливості та недоліки в контексті технології реалізації проєкту. 

Як зауважили учасники, подібні зустрічі сприяють удосконаленню навичок роботи з педагогами, мотивують до 
подальшої роботи за проєктом «Завжди поруч». 

УЧАСТЬ У РОБОТІ МІЖНАРОДНОГО ФОРУМУ 

«ПЕДАГОГІЧНА ЕЛІТА УКРАЇНИ: ЦІННІСНІ ОРІЄНТИРИ» 

16 лютого 2023 року відбувся Міжнародний форум «Педагогічна еліта України: ціннісні орієнтири». 
Організаторами заходу стали Міністерство освіти і науки України, Український державний університет імені Михайла 
Драгоманова, Національна академія педагогічних наук України та Міжнародна асоціація ректорів педагогічних 
університетів Європи. 

Делегацію Сумської області на Міжнародному форумі очолила Вікторія ГРОБОВА, директор Департаменту освіти і 
науки Сумської обласної державної адміністрації. У роботі форуму взяв 
участь Сергій ГРИЦАЙ, т.в.о. ректора Комунального закладу Сумський 
обласний інститут післядипломної педагогічної освіти. 

У межах заходу Міністр освіти і науки України Сергій ШКАРЛЕТ та 
керівниця освітніх ініціатив «The LEGO Foundation» в Україні Оксана 
РОМА передали 25 ноутбуків керівникам закладів післядипломної 
педагогічної освіти. 

Вручення ноутбуків здійснено у межах підтримки освіти України, що 
передбачає забезпечення закладів дошкільної, вищої та післядипломної 
педагогічної освіти технічними засобами навчання (загалом 300 одиниць) 
з ліцензійним програмним забезпеченням і ресурсами від «The LEGO 
Foundation». 

Педагогічна спільнота відчуває необхідність у консолідації зусиль 
українського суспільства та міжнародних партнерів задля удосконалення 
професійної майстерності педагогічної еліти, напрацювання стратегій 
неперервної освіти та професійного розвитку, формування якості й 
безпеки освітнього простору у нових умовах життя. Проведення заходу 
зумовили соціальні запити модернізації педагогічної освіти у 
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ПРОЄКТ «ЗАВЖДИ ПОРУЧ» – У ДІЇ 

24 лютого – рік, як триває російсько-українська війна. Психологічно «ефект річниці» відчувається як 

повторне переживання того, що було колись травмуючим. За цих умов діти та дорослі можуть знову 

програвати в пам’яті і відчувати те, що відбувалося раніше. Про те, як допомогти учасникам освітнього 

процесу впоратися із цими переживаннями, говорили спеціалісти психологічної служби закладів освіти 

області під час чергової зустрічі, що відбулася в рамках реалізації проєкту «Завжди поруч». 

Захід проведено навчально-методичним центром психологічної служби комунального закладу 

Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 23 лютого 2023 року на базі Департаменту 

освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації. У зустрічі взяли участь 320 практичних психологів, 

соціальних педагогів закладів освіти області, психологи центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників. 

На початку зустрічі Ірина МАРУХИНА, завідувач центру, акцентувала увагу присутніх на так званому 

«синдромі річниці», закономірному і в той же час, складному етапі в переживанні та опрацюванні будь-

якого травмівного досвіду. Безумовно, не всі будуть мати сильні переживання і не обов’язково цей 

«синдром річниці» буде проживатись гостро кожним. Але переживають його всі. А тому досить важливо 

попередити негативний вплив синдрому на психоемоційний стан дітей та дорослих, а безпосередньо день 

у школі розпочати зі стабілізації стану дітей та дорослих. 

Своїм досвідом щодо використання технік стабілізації у професійній діяльності поділилася Галина 

ІВЧЕНКО, практичний психолог Сумського дошкільного навчального закладу (центр розвитку дитини) № 18 

«Зірниця».  Учасники мали змогу практично опрацювати техніку «Робота з думками», ознайомитися з 

такими техніками як дихальні, арттерапевтичні, техніки спрямованої візуалізації тощо. 

Як зауважили учасники, подібні зустрічі сприяють професійному зростанню, удосконаленню навичок 

роботи з педагогами, мотивують до подальшої роботи за проєктом «Завжди поруч». 


